

充分发挥优质学科、一流师资、平台优势

我院牵手杭州医学院, 开启合作新征程!

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 贯彻实施“健康中国”战略, 推进落实《健康中国行动(2019-2030年)》, 进一步提升我院医教研整体实力, 不断满足广大群众对优质全科医疗服务的需求。7月21日, 我院和杭州医学院签署“战略合作协议”。

杭州医学院党委委员、副校长梁广, 人才培养与交流中心主任刘建琼, 人才培养与交流中心刘冬英, 我院副院长金肖青, 省干部保健中心副主任、全科医学科主任陈进, 医学模拟中心主任徐芬, 全科医学科副主任柴栖晨、全科医学科吕晶等参加签约仪式。

首先, 金肖青代表医院对梁广一行的到来表示热烈的欢迎, 并针对本次签约仪式项目做简短介绍。金肖青指出, 随着社会经济的发展, 人们生活水平的提高, 卫生事业的发展促使了人们身心素质的增强、病死率下降和寿命的延长, 社会趋向老龄化。社会老龄化不仅在结构上老年人口数量比例增大, 更反映了在老年这一人群中的预防、医疗、保健等综合性的医疗服务需求增加。

发展全科医学、老年医学是适应我国卫



生事业整体发展需要。我院是浙江省最早的全科医学教育临床培养基地之一, 承担省内全科医师规范化住院医师培训工作。2011年起我院开始承担浙江省首批全科医师骨干培训任务, 也是最早一批国家全科住院医师培训基地之一。我院的老年医学专科是省委共建培育专科, 我院省老年医学重点实验室也是省部级重点实验室之一。

尽管这几年在政策的引导下, 基层医生队伍不断壮大, 但从基层医生临床能力和诊疗水平来说, 差距还很大。为了解决基层人员不足, 无充裕的时间参加集中培训的工学矛盾; 让基层医生得到规范化培训, 缩小城乡临床诊疗水平的差别, 2018年, 我院与匹兹堡大学医学院医学模拟中心合作培养医学

模拟教学师资。在具备一流师资的基础上, 近两年在国家卫健委指导和省卫健委委托下, 开展了多期全科医生临床能力提升培训国家级项目和医共体内基层医生临床能力提升培训省级项目。在线上培训过程中, 得到学员的一致好评, 认为临床知识得到全面更新, 掌握最新指南, 不再害怕急诊抢救, 也获得组织单位的高度肯定。

梁广表示, 我院是很有学科特色的三级甲等综合医院, 尤其是在老年医学、全科医学以及教育培训方面。希望借此契机, 双方携手, 发挥我院优质学科、一流师资以及医学模拟中心平台优势, 不断向全国推广紧缺性专业培训课程。让更多的医生能获得更多的资源和学习机会, 希望通过课程培训, 缩小发达地区与欠发达地区的医生医疗水平差距, 让更多的老百姓受益。同时通过项目推广, 获取更多资讯, 不断完善课程体系, 培养高质量的师资队伍, 不仅授人以鱼, 更授人以渔, 培养出更多合格的基层医生, 实现合作共赢, 共同进步。

文/医学模拟中心 徐芬
供图/宣传统战部 吴婧

勇于担当, 不辱使命

我院三名第十批第二期“组团式”援疆人才抵达阿克苏

根据省委组织部、省人力资源社会保障厅关于做好第十批援疆干部人才选派工作的通知精神, 经个人报名、组织考察、上级批准, 我院行政第二党支部书记、社会发展部主任任敏(援疆身份第十批第二期援疆医疗队副队长、阿克苏地区第一人民医院副院长)、推拿科主任助理马弘毅主治医师(援疆身份阿克苏地区第一人民医院康复医学科副主任)和重症医学科王敏佳副主任医师(援疆身份阿克苏地区第一人民医院重症医学科副主任)作为第十批第二期“组团式”援疆人才, 赴新疆阿克苏地区第一人民医院开展为期一年半的援疆任务。

7月20日, 我院为三名援疆人才举办行前动员暨欢送会。会上, 组织人事部主任沈



炯宣读了省委组织部有关选派通知, 介绍了本次选派工作的基本情况以及出发前的相关注意事项。我院党委书记严静鼓励大家要以饱满的工作热情尽快融入到援疆工作中, 把我院踏实创新的工作精神发挥到对新疆支援中去。同时也表示遇到任何困难, 医院就是大家最坚强的后盾, 为赴疆医生吞下定心丸; 副院长金肖青嘱托援疆医生, 到

达新疆后要发挥各位的专业特长, 将医疗技术的推广作为援疆的重点工作之一; 副院长宋柏杉提醒三名援疆医生要牢固树立安全意识, 嘱咐他们充分利用大后方的资源, 借助远程会诊等多种形式开展帮扶; 副院长万曙希望援疆人才注意安全的同时, 充分利用援疆平台, 做好技术传输的“桥梁”。三名援疆人才依次进行表态发言, 表示将在做好三个“安全”的基础上, 勇于担当, 不辱使命, 圆满完成援疆任务。

7月23日凌晨, 伴随着从杭州起飞的南航CZ6920的飞机缓缓降落在阿克苏机场, 我院三名援疆人才开启新征程, 当天下午与上一期援疆人才开始进行交接工作。

文、供图/组织人事部 祝睿晨

铭记光辉历程 赓续精神血脉

我院组织“观看红色电影 传承红色基因”活动

根据省直机关工委《关于组织<红船>观影活动的通知》精神, 引导广大党员传承红色基因, 汲取奋进力量。7月13日晚, 我院党委组织集体观影活动, 院领导班子成员、党建内设机构负责人、党支部书记以及党员代表共90人参与活动。

电影《红船》以青年毛泽东的视角和思想成长为主线, 通过光影为观众讲述了



100年前中国共产党这艘悄然起航的红船

刺破苍茫大雾, 穿越百年孤独, 创造世界奇迹的伟大历程。参与观影活动的党员干部职工们均表示接受了强烈的精神洗礼, 将接续革命先辈们的脚步, 努力为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量!

文/组织人事部 金戈
供图/宣传统战部 郭俊

提升医疗服务质量、推动医疗服务创新

我院药剂科品管项目连斩殊荣

近日, 我院药剂科申报的《提高医院住院医嘱干预率》项目, 在省医学会临床药学会、省药学会医院药学会主办的首届西湖杯药学创新大赛中, 荣获三等奖。我院

药师通过本次创新大赛, 运用新理念、新技术、新方法提升医疗服务质量、推动医疗服务创新, 与全省各级医院同台竞技, 不仅一展我院药师在药学服务创新方面的风

采, 同时也了解了药学创新的前沿技术, 汲取了许多创新经验。同时, 该项目还荣获浙江省医院品管大赛综合组“潜力奖”。

文/药剂科 梁静

构建党建资源共享互补新格局

我院行政五支部开展“医银党建联建”活动

6月底, 我院行政五支部与建设银行杭州分行机构客户经营部党支部、建设银行吴山支行营业部党支部共同开展“医银党建联建, 健康服务同行”主题联建活动。

大家首先参观建设银行杭州分行行史馆, 在讲解员的引领下, 党员们仔细聆听、驻足凝视, 感受不同历史时期, 共产党人敢于肩负使命, 勇于创新超越, 为民族复兴、国家腾飞贡献力量的初心。

活动中, 我院行政五支部书记虞萍介绍了本支部的党建工作情况, 相互交流探讨了支部工作经验与做法, 对推进各支部之间



的共建工作提出一些有益的思路和举措, 并完成了支部共建签约。虞萍表示, 期待通过组织支部建设互促、支部党员互学、实践活动互办、党建资源互用等活动, 增强支部联系与交流, 拓宽党员教育培养途径, 盘活支

部资源, 丰富基层党组织的建设内容, 不断推进支部“创先争优”“提质增效”取得新成效。

此次“医银党建联建”活动既有助于构建党建资源共享互补、相互促进、共同提高的党建工作新格局, 又是一次医银间加强交流、促进了解、密切关系的难得机会。三方表示, 要以此次党建联建为突破口, 共同探索基层党组织建设的新渠道、新方式, 努力做到以党建引领改革和发展, 在业务和技术上不断创新融合。

文、供图/医保和物价管理办公室 周子路

图片新闻



7月10日, 我院团委组织团员青年赴浙江省档案馆参观“百年潮涌——浙江省庆祝中国共产党成立100周年大型展览”, 寻红色印记, 学浙江精神。团员青年们认真聆听讲解, 纷纷表示作为一代新青年, 应扛起新使命, 担起新责任, 传承红色基因, 从波澜壮阔的百年征程和浙江发展史中汲取继续前进的智慧和力量, 为打造“重要窗口”, 建设共同富裕示范区做出应有的贡献。

文、供图/科教部 高雅洁



6月底, 我院骨科中心召开一季度会议, 我院副院长万曙, 骨科中心全体医生、护士长出席会议, 会议对每个医疗组手术量、手术类别及结构进行分析, 并提出更高更细的要求。万曙肯定了骨科中心亚专科化的运营模式, 对骨科中心内部文化建设、学术研究、创建老年骨科品牌等提出宝贵意见。骨科中心主任茹选良、副主任赵正旭、顾问杨永斌分别围绕问题进行分析研判, 力争推进骨科专科化发展, 打造老年骨科特色。

文、供图/三墩十一病区 黄小琴



为响应“健康中国”行动, 以老年友善医院评审为契机, 提高老年人的健康素养和健康水平, 7月12日至18日, 我院门诊部在两院区组织老年健康宣教周活动, 活动以健康促进、预防保健、慢病防控等老年健康教育模式, 内容包括老年人口腔健康, 高血压、糖尿病、骨质疏松、疾病康复等, 不仅提高了医护人员的健康科普能力, 也提升了患者的就医体验。

文、供图/门诊部 周洲薇



为积极提升百姓健康素养水平, 7月, 我院门诊部、心血管内科、心电诊断科联合开展“零距离服务 红心行动”义诊活动, 医护人员来到天目镇坞坞村, 为村民们普及专科疾病、急救知识和健康生活常识, 开展急救培训, 并免费为村民们测量血压、测血氧饱和度、测血糖服务, 切实将为民服务落实到了行动上, 把温暖送到了群众心坎上。

文、供图/门诊部 周洲薇



6月28日, 正值中国共产党建党100周年之际, 为学习和传承老一辈的奋斗精神和红色思想, 我院民革支部党员前往灵隐院区探望革命先辈董静之, 追忆董老前辈传奇的革命故事, 并为她送去慰问和关爱。大家纷纷感慨当年革命先辈为我们所做的牺牲, 更加懂得要珍惜这个来之不易的和平年代, 并为新中国的建设不断努力。

文、供图/干部保健科 沈莉